
 

 

ಅಭ್ಯಾಸ ಪತ್ರಿಕೆ : WT_8M_1.4_DSERT  ಕರ್ಯಾಟಕ ಮಂಡಳಿ  
ತರಗತ್ರ:8 ವಿಷಯ: ಗಣಿತ ದಿರ್ಯಂಕ:29/07/2021 

ಘಟಕ ಸಂಖ್ೆಾ ಹಯಗೂ  ಹೆಸರು: 8 - ಸಂಖ್ೆಾಗಳ ೆಂದಿಗೆ ಆಟ 

ಉಪ ಘಟಕ : 9, 3 ರಂದ ಭ್ಯಜ್ಾತೆ 
ವಿಭಾಗ-1 

 ಪಿಶ್ೆೆ 1 ಸರ ಇರುವುದಕೆೆT ಮತುು ತಪ್ಯಾಗಿರುವುದಕೆೆ F ಎಂದು ಗುರುತ್ರಸಿ. 
    (ಅ) 1100 ಎಂಬುದು 9 ರಂದ ಭ್ಯಗವಯಗುತುದೆ. [ F ] 
    (ಆ) 1258 ಎಂಬುದು 8 ರಂದ ಭ್ಯಗವಯಗುತುದೆ. [ F ] 
            
ಪಿಶ್ೆೆ 2 ಸರಯಯದ ಉತುರವನ್ುೆ  ಆರಸಿ. 
          (ಅ) _5369 ಸಂಖ್ೆಾಯ ಹತುು ಸಯವಿರ ಸಯಾನ್ದಲ್ಲಿರುವ ಅತ್ರದೊಡಡ ಅಂಕಿಯು ಸಂಖ್ೆಾಯನ್ುೆ 9 ರಂದ ಭ್ಯಗಿಸುವಂತೆ 

ಮಯಡುತುದೆ. 
           ಅ) 3      

ಆ) 4 
ಇ) 6 
ಈ) 8 

   ಉತುರ ಆ) 4 
          (ಆ) _22352 ಸಂಖ್ೆಾಯ ನ್ೂರು ಸಯವಿರದ ಸಯಾನ್ದಲ್ಲಿರುವ ಚಿಕೆ ಅಂಕಿಯು ಸಂಖ್ೆಾಯನ್ುೆ 3 ರಂದ ಭ್ಯಗಿಸುವಂತೆ 

ಮಯಡುತುದೆ . 
 ಅ) 0 

ಆ) 1       
ಇ) 2        
ಈ) 3 

    ಉತುರ ಆ) 1 
  
                                                   ವಿಭಾಗ – 2 
ಪಿಶ್ೆೆ 3 ಬಿಟಟ ಪದ ತುಂಬಿರ. 
    (ಅ) 3827_ ಸಂಖ್ೆಾಯ ಒಂದರ್ೆೇ ಸಾಳದಲ್ಲಿ ಚಿಕೆದಯದ ಅಂಕಿಯು ಸಂಖ್ೆಾಯನ್ುೆ 3 ರಂದ ಭ್ಯಗಿಸುತುದೆ._________ 
ಉತುರ 3827_ ಸಂಖ್ೆಾಯ ಒಂದರ್ೆೇ ಸಾಳದಲ್ಲಿ ಚಿಕೆದಯದ ಅಂಕಿಯು ಸಂಖ್ೆಾಯನ್ುೆ 3 ರಂದ ಭ್ಯಗಿಸುತುದೆ.38271 
    (ಆ) 2278y 5-ಅಂಕಿಯ ಸಂಖ್ೆಾಯಯಗಿದದರೆ ಅದನ್ುೆ 9 ರಂದ ಭ್ಯಗಿಸಬಹುದು, ಆಗ y ನ್ ಸಣ್ಣ ಮೌಲ್ಾ _________ 
ಉತುರ 2278y 5-ಅಂಕಿಯ ಸಂಖ್ೆಾಯಯಗಿದದರೆ ಅದನ್ುೆ 9 ರಂದ ಭ್ಯಗಿಸಬಹುದು, ಆಗ y ನ್  ಮೌಲ್ಾ 8 



 

 

  
 ಈ ಪಿಶ್ೆೆಗಳಿಗೆ ಸಂಕ್ಷಿಪುವಯಗಿ ಉತುರಸಿ. 
ಪಿಶ್ೆೆ 4 3 ರಂದ 2146587ರ ಭ್ಯಜ್ಾತೆಯನ್ುೆ ಪರೇಕ್ಷಿಸಿ. 
ಉತುರ 2146587 ಸಂಖ್ೆಾಯ ಎಲ್ಯಿ ಅಂಕಿಗಳ ಮೊತುವು 

2 + 1 + 4 + 6 + 5 + 8 + 7 = 33 ಇದು 3 ರಂದ ಭ್ಯಗವಯಗುತುದೆ. 
33 ÷ 3 = 11, ಆದದರಂದ 2146587 ಇದು 3 ರಂದ ಭ್ಯಗವಯಗುತುದೆ. 

      
ಪಿಶ್ೆೆ 5  9 ರಂದ 152875ರ ಭ್ಯಜ್ಾತೆಯನ್ುೆ ಪರೇಕ್ಷಿಸಿ. 
ಉತುರ 152875 ಸಂಖ್ೆಾಯ ಎಲ್ಯಿ ಅಂಕಿಗಳ ಮೊತುವು 

1 + 5 + 2 + 8 + 7 + 5 = 28 ಇದು 9 ರಂದ ಭ್ಯಗವಯಗುವುದಿಲ್ಿ. 
ಆದದರಂದ 2146587 ಕೂಡ 3 ರಂದ ಭ್ಯಗವಯಗುವುದಿಲ್ಿ. 

  
                                           ವಿಭಾಗ - 3 
 ಈ ಪಿಶ್ೆೆಗಳಿಗೆ ವಿವರವಯಗಿ ಉತುರಸಿ. 
 ಪಿಶ್ೆೆ 6 31Z5 ಎಂಬುದು 9ರ ಗುಣ್ಕವಯಗಿದುದ Z ಒಂದು ಅಂಕಿ ಆಗಿದದರೆ Z ಬೆಲ್ೆ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ? 
ಉತುರ 31Z5 ಎಂಬುದು 9 ರಂದ ಭ್ಯಗವಯಗುವುದರಂದ ಇದರ ಅಂಕಿಗಳ ಮೊತು 3 + 1 + Z + 5 ಕೂಡ 9 ರಂದ 

ಭ್ಯಗವಯಗಬೆೇಕು. 
 
9 + Z ಎಂಬುದು 9 ರಂದ ಭ್ಯಗವಯಗಬೆೇಕು. ಇದು ಸಯಧ್ಾವಯಗಬೆೇಕಯದರೆ 9 + Z = 9, 18 ಅಥವಯ 27 ........ 
ಆದರೆ Z ಎಂಬುದು ಒಂದು ಅಂಕಿಯಯಗಿದೆ. 
 
ಆದದರಂದ 9 + Z = 9. ಅಂದರೆ, x = 0. 
 

        
 ಪಿಶ್ೆೆ 7 21Y5 ಎಂಬುದು 9ರ ಗುಣ್ಕವಯಗಿದುದ. ಒಂದು ಅಂಕಿ ಆಗಿದದರೆ Y ಬೆಲ್ೆ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ 
ಉತುರ 21Y5 ಎಂಬುದು 9 ರಂದ ಭ್ಯಗವಯಗುವುದರಂದ ಇದರ ಅಂಕಿಗಳ ಮೊತು 2 + 1 + Y + 5 ಕೂಡ 9 ರಂದ 

ಭ್ಯಗವಯಗಬೆೇಕು. 
 
8 + Y ಎಂಬುದು 9 ರಂದ ಭ್ಯಗವಯಗಬೆೇಕು. ಇದು ಸಯಧ್ಾವಯಗಬೆೇಕಯದರೆ 8 + Y = 9, 18 ಅಥವಯ 27 ........ 
ಆದರೆ Y ಎಂಬುದು ಒಂದು ಅಂಕಿಯಯಗಿದೆ. 
 
ಆದದರಂದ 8 + Y = 9. ಅಂದರೆ, x = 1. 



 

 

 
  
  

 


